

2023年2月22日 星期三

农历癸卯年二月初三 国内统一刊号 CN33-0043 总第11538期 今日8版

投稿邮箱: xsrbxw@163.com(新闻) 303555015@qq.com(副刊)

萧山天气:今天多云,东北风3~4级,今天最高气温11℃~12℃,明晨最低气温4℃~5℃。







萧山网 http://xsnet.cn

新闻 **82654321** 征订服务热线:83523999

值班编委:刘斌云 值班主任:陆丽萍 首席编辑:徐桂龙 版式总监:李健

中共中央政治局召开会议

决定召开二十届二中全会

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月21日电 中共中央政治局2月21日召开会议,决定今年2月26日至28日在北京召开中国共产党第二十届中央委员会第二次全体会议。中共中央总书记习近平主持会议。

会议讨论了中共中央政治局向中央 委员会作的工作报告。

会议讨论了《党和国家机构改革方案》稿,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请二十届二中全会审议。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把深化党和国家机构改革作为推进国家治理体系和治理能力现代化的重要任务,按照坚持党的全面领导、坚持以人民为中心、坚持优化协同高效、坚持全面依法治国的原则,全面深化党和国家机构改革,党和国家机构职能实现系统性、整体性重构,为党和国家

事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了有力保障,也为继续深化党和国家机构改革积累了宝贵经验。

会议强调,党的二十大对深化机构 改革作出重要部署,对于全面建设社会 主义现代化国家、全面推进中华民族伟 大复兴意义重大而深远。必须以习近平 新时代中国特色社会主义思想为指导, 以加强党中央集中统一领导为统领,以 推进国家治理体系和治理能力现代化为 导向,坚持稳中求进工作总基调,适应统 筹推进"五位一体"总体布局、协调推进 "四个全面"战略布局的要求,适应构建 新发展格局、推动高质量发展的需要,坚 持问题导向,统筹党中央机构、全国人大 机构、国务院机构、全国政协机构,统筹 中央和地方,深化重点领域机构改革,推 动党对社会主义现代化建设的领导在机 构设置上更加科学、在职能配置上更加 优化、在体制机制上更加完善、在运行管 理上更加高效。

会议讨论了向第十四届全国人民代表大会第一次会议推荐的国家机构领导人员建议人选和向政协第十四届全国委员会第一次会议推荐的全国政协领导人员建议人选。

会议确定将以上内容作为二十届二中全会的议题。

会议讨论了国务院拟提请第十四届 全国人民代表大会第一次会议审议的《政 府工作报告》稿。会议认为,过去一年是 党和国家历史上极为重要的一年。我们 胜利召开党的二十大,描绘了全面建设社 会主义现代化国家的宏伟蓝图。以习近 平同志为核心的党中央团结带领全国各 族人民迎难而上,全面落实疫情要防住、 经济要稳住、发展要安全的要求,加大宏 观调控力度,经济社会大局保持稳定。过 去5年极不寻常、极不平凡,我们有力应对各种困难和风险挑战,高效统筹疫情防控和经济社会发展,如期打赢脱贫攻坚战,如期全面建成小康社会,我国经济社会发展取得举世瞩目的重大成就。

会议强调,今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,做好政府工作,要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,按照中央经济工作会议部署,扎实推进中国式现代化,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,更好统筹国内国际两个大局,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹按展和安全,全面深化改革开放,大力提振市场信心,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起

来,突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作,有效防范化解重大风险,推动经济运行整体好转,实现质的有效提升和量的合理增长,持续改善民生,保持社会大局稳定,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。

会议指出,要全面贯彻落实党中央决策部署,坚持稳字当头、稳中求进,实施积极的财政政策和稳健的货币政策,加强各类政策协调配合,形成共促高质量发展合力。要着力扩大国内需求,加快建设现代化产业体系,切实落实"两个毫不动摇",更大力度吸引和利用外资,有效防范化解重大经济金融风险,稳定粮食生产和推进乡村振兴,推动发展方式绿色转型,保障基本民生和发展社会事业,努力完成今年经济社会发展目标任务。要加强政府自身建设,大兴调查研究之风。

会议还研究了其他事项。

萧山一季度55个重大项目集中开工

总投资约500亿元

本报讯(首席记者 童志辉 通讯员 张 文杰)随着市委常委、区委书记王敏宣布项目开工,现场泥头车和挖掘机发出鸣响,庆典礼花腾空而起,我区再次吹响抓项目促发展的奋进号角,为实现"开门红""全年旺",迈出了坚实的一步。

昨日上午,在浙江传化益迅新材料有限公司年产68万吨有机硅新材料及高端精细化学品项目现场,萧山2023年一季度扩大有效投资重大项目集中开工仪式隆重举行。

本次集中开工的重大项目共55个,涵盖了新材料、智能制造、文化创意、亚运保障、旧城改造、交通道路、公园绿地、生态修复、美丽城镇等多个行业和领域,总投资额约500亿元,当年计划投资逾90亿元。

区领导赵立明、叶建宏、许昌、程晓东、李国平参加。

从集中开工项目来看,平均投资强度超9亿元以上,其中,投资超50亿元的项目有3个,投资超10亿元以上的产业项目有10个。这些重大项目的开工建设,将有力引领全区经济社会发展更上层楼,以大项目引领大投

资,大投资带动大发展,跑出投资加速度。

25个产业项目中,既有集成电路芯片、有机硅新材料生产,也有商贸服务综合体和产业创新项目,总投资达261.11亿元,占比超50%以上。这些项目将加快我区培育新兴产业,集结发展新动能,推动各类高端创新要素集聚,有力引领全区固定资产投资和经济社会健康发展。

作为本次开工的重大项目之一,总投资达56亿元的有机硅新材料及高端精细化学品项目,将打造高端精细化学品智慧工厂示范基地,探索精细化工行业智能制造新模式,实现企业从"制造"向"制造+服务+平台"转型,将为萧山的纺织印染行业、化纤行业及绍兴滨海染整企业形成超2000亿元产值的配套规模。

值得关注的是,除了位于益农区块的

有机硅新材料及高端精细化学品项目,萧山经济技术开发区此次集中开工项目多达15个,其中产业项目8个,政府投资项目7个,以"领头雁、排头兵、先行者"姿态,切实扛起第一主平台的使命担当。

聚焦基本公共服务,持续推进民生福祉,是我区一以贯之的态度。30个政府投资项目中,既有加快杭州都市区中环项目建设的104国道杭州河庄至衙前段工程建设项目,也有棉北里片区文创基础设施改造等城市有机更新项目;有推进萧山城市化进程的东湘安置房二期项目,也有助力城市品质提升的街区改造项目。

这批项目总投资238.4亿元,当年计划投资58.97亿元。项目的开工建设,将极大地补齐城市公共基础设施短板,完善

民生项目建设,提升广大群众的生活品质 和获得感。

比如,将于一季度正式开工的104国道杭州河庄至衙前段工程,是104国道和浙江省国道路网建设的重要组成部分,是穿越杭州临空经济示范区、毗邻杭州大会展中心和萧山国际机场的一条重要南北向道路,对提高浙江省普通国道路网效率和韧性,先行建成杭州都市区"1小时交通圈",提升杭州城市综合交通枢纽能级具有重要意义。

今年是实施"十四五"规划承上启下的关键之年,我区将加快推进各大项目落地实施,以项目之稳确保投资之稳,以投资之稳确保经济之稳,坚定不移扩大有效投资,全力推动项目建设开好局、起好步,奋力夺取经济社会发展"开门红"。

厚植发展新动能 打赢经济翻身仗

本报评论员

一年之计在于春。昨日上午,萧山区一季度扩大有效投资重大项目集中开工仪式举行。一声令下,55个重大项目开工动土,场面壮观,振奋人心。

以集中开工推动项目建设,是萧山的传统 惯例,而这次重大项目集中开工仪式,是历年 来全区规模最大、投资额最多的一次,堪称史 无前例,体现了萧山对重大项目的高度重视。

投资是经济运行的"压舱石"。以重大项目为抓手,持续扩大有效投资,不仅能起到稳经济稳大盘的作用,更能以项目引领、投资带动,促进经济结构转型,促进经济高质量发展,实现"坚决打赢经济翻身仗"这一重大目标。

这次集中开工的55个重大项目,涵盖 了先进制造、基础建设、高端商贸、总部经济、旧城政造、美丽城镇等众多领域,总投资 约500亿元,平均投资强度超过9亿元,是名 副其实的大项目、大工程。这些项目的开工 2000 建设,将为萧山加快推动高质量发展带来新

动能,注入新活力。 谋之深,方能行之远。主动抢抓机遇、积极培育新增长点,就能赢得未来。今天的项目就是明天的产业。萧山要全力打造中国式现代化区域范例,实现成功转型,关键在于大项目引领、大产业带动、大发展支撑。这些重大项目中,有老树新枝,以萧山制造本底持续向先进制造前沿迈进;也有新兴行业龙头,以高精尖技术突破行业天花板;还有适逢其时的基础设施建设,能够大幅提升城市能级……这些,都是萧山未来发展的重要支撑,也是我们

坚信萧山未来一定会更好的信心和底气所在。 55个重大项目集中开工,是高质量发展的"加速器",也是奋斗干事的"强心剂"。我们当以此为契机,乘势而上,以高效率、硬作风推进项目建设,促成项目投产,实实在在让萧山再展雄风,再创辉煌。



"五水共治"新窗口

近日,省治水办公布了第二批浙江省"五水共治"实践窗口名单,湘湖成为我区唯一入选单位。经过多年的开发与建设,如今一湖秀水的湘湖已成为萧山的金名片,市民休闲健身的好去处。图为夕阳下的湘湖全景。 记者 丁力 摄

首轮美丽城镇建设三年行动收官

本报讯(记者 韩柳青 通讯员 美丽 办)环境美、生活美、产业美、人文美和 治理美,越来越多的萧山城镇展示出了独特的美丽与魅力。自我区开展美丽城镇建设工作以来,以全区17个小城镇为对象,按照"全部启动,同步培育,分批建成,梯度推进"的步骤展开工作,突出质量取胜、特色取胜、魅力取胜,实现美丽城镇共建共享,首轮三年行动圆满收官,为推进城乡高质量发展提供新支撑、注入新活力。

去年底,我区河上镇、南阳街道、 浦阳镇成功创建美丽城镇建设省级 样板。河上镇聚焦基础设施建设、环 境风貌打造、文旅产业导入,探索打 通美丽经济转换通道,有效推动乡村 振兴和共同富裕,通过文旅产业导入 和变帮为伴的村企合作带动,为本地 村民创造就业岗位1000个以上;南 阳街道围绕高质量绘就国际化会展 新城的共富图景这一主轴,全力打造 具有南阳辨识度的工业特色型美丽 城镇,并以创建美丽城镇为新起点, 全力加快融杭步伐,开启蝶变之路; 浦阳镇依托浦阳汀生态经济带建设 充分利用浦阳江两岸水生态环境资 源,挖掘区域历史文化,展现生态人 文之美,稳步走好美化生态环境、强 化产业发展、深化共同富裕的现代振 兴之路。

之路。 这也是萧山美丽城镇建设的缩影。

精耕细作,充分彰显美丽城镇建设强力度。不断改善基础设施,逐步完善公共服务,以数字化改革为牵引,充分运用数字化手段,加速数字赋能社会治理全链条,构建起共建共治共享的社会治理格局,全面提升居民的获得感、幸福感。笃行不怠,充分彰显美丽城镇建设最深度。突破行政区域限制,探索美丽城镇集设长常区域竞争力;以产业提效为核心,推动镇域产业纵深发展,在兴业富民的同时,反哺美丽城镇建设。

据统计,三年来,全区累计创建美丽城镇省级样板9个,市级样板16个,基本达标城镇1个,省市级样板总量居杭州市第一,真正把萧山建设成为一座美丽大花园。

而这些,只是美丽的"开始"。萧山 将持之以恒推进现代化美丽城镇建设, 以"美镇先行"助力打造"重要窗口",为 高质量发展建设共同富裕示范区贡献 力量,展现美丽城镇新风貌。

萧伢儿节目 入选杭州亚运会开闭幕式暖场节目资源库

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 郎露寅)近日,杭州亚运会、亚残运会开闭幕式暖场节目分片遴选已经收官,共有109个节目入选暖场节目资源库。

其中,高桥小学文源合唱团曲目《幸会》、世纪实验小学舞蹈队参演的集体舞《亚运少年》、河上镇小参演的非遗节目《河上龙灯胜会》,获得现场评委"全票通过",成功人选杭州亚运会、亚残运会开闭幕式暖场节目资源库。

萧伢儿们带来这些节目也是各有特色。如《幸会》以穿越千年的相遇为主要创作灵感,孩子们用灵动的肢体语言来展示斑斓奇幻的画面,宣扬了国风浪漫的文化因素,让大家感受到了"美丽幸会,幸会美好"。《亚运少年》则集合了集体舞、少年武术和篮球等元素,用孩子们一起动起来、舞起来的表演形式,真挚表达了对杭州亚运的期盼与向往,展现了杭州青少年的风采,彰显了蓬勃的活力。

《河上龙灯胜会》更是融合了河上的非物质文化——板龙灯、马灯、高跷,并在节目中加入民族舞蹈元素,以全新的方式呈现河上龙灯胜会仪式程序中出灯和闹元宵的胜景。该节目的

参演人员包括河上镇小的学生,也有河上镇非遗协会的老艺人,节目完美呈现了新老传承、文化为根的理念。孩子们借助马灯、高跷以及跳跃的猢狲,表现出了新春来临、万物欢腾的喜悦。百米长的板龙灯在最后环节进行巡场,寓意飞龙在天,新春吉祥。河上镇小以"民艺复兴·非遗创生"打造文化品牌。值得一提的是,本次节目演出,也是河上镇小非遗课程内容创生

的成果之一。 台上一分钟,台下十年功。在这些精彩的节目背后,也蕴含着师生们的努力。"孩子们基本都是利用课间与晚上的时间来进行排练,虽然天气寒冷,但大家都很努力,训练起来往往都是汗流浃背。"世纪实验小学的陈老师说到。"我们很开心能有这样的机会,让更多人看到品味到历史悠久的非遗文化。节目人选后我们会继续努力,争取能有机会用最佳的精神面貌展示家乡的非遗文化。"河上镇小的娃娃们表示。

我爱杭州 奉献亚运

巴法

拆改结合盘活存量土地 打造示范项目

第2

吉达:从"草根"到"独角兽"的赶超之路

第3版